

Уважаемые коллеги, депутаты! Дорогие друзья!

Поддержка участников СВО и семей наших героев, рост качества жизни ступинцев, реализация президентских и губернаторских проектов – приоритеты нашей работы.

2024-й – особенный год. Главным политическим событием стали выборы президента России. В Ступино Владимир Путин набрал 88% голосов – свыше 57 тысяч ступинцев. Высокий результат свидетельствует о безусловном доверии нашему лидеру. Жители замечают и поддерживают перемены, происходящие в округе, регионе и стране.

Президент озвучил цели развития России до 2036 года, а также 20 новых национальных проектов.

Расскажу об основных результатах работы в прошлом году и планах на 2025-й.

Округ занял 16-е место («зеленая» зона) среди подмосковных муниципалитетов по эффективности работы органов местного самоуправления.

ПОДДЕРЖКА СВО

Президент Владимир Путин объявил 2025-й Годом защитника Отечества. Это дань уважения ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные годы, а также героям нашего времени – участникам спецоперации.

Губернатор Московской области в ежегодном обращении к жителям акцентировал внимание на поддержке участников СВО и их родных, отметив, что всё подмосковное сообщество вовлечено в приближение нашей общей победы.

Свыше 700 ступинцев отстаивают интересы России в зоне проведения СВО. Продолжает работу волонтерский штаб. Более 50 тонн гуманитарного груза отправили ступинцы нашим героям.

Фонд «Защитники Отечества», созданный по инициативе президента, сопровождает ветеранов СВО и членов их семей. В 2024 году ступинскому координатору фонда поступило около 700 обращений. Всем оказана помощь.

В этом году мы создаем Ассоциацию ветеранов СВО. Участники спецоперации также смогут принять участие в президентской программе «Время Героев».

За каждой семьей участника СВО закреплены представители администрации, депутатского корпуса. Мы тесно взаимодействуем с семьями, рассказываем о новых мерах поддержки, помогаем в решении проблемных вопросов.

Дети участников спецоперации принимали участие в культурно-развлекательных мероприятиях, для них был организован летний отдых. Ребята получают бесплатное питание в детских садах и школах.

Промышленные и торговые предприятия, волонтерский штаб, депутатский корпус поддерживают ветеранов СВО, бойцов на линии боевого соприкосновения, их родных и близких – изготавливают печи, закупают генераторы, оптические прицелы, рации, медикаменты, спецодежду, плетут маскировочные сети, шьют антидроновые одеяла, изготавливают окопные свечи и многое другое.

Более 150 эвакуированных жителей Курской области, в том числе 107 детей мы приняли в пункте временного размещения. Ребята учились в наших школах. Волонтеры проводили для курян досуговые мероприятия, помогали в решении бытовых вопросов.

Спасибо всем, кто помогает, кто вовлечен, кто участвует в приближении нашей победы.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

По нацпроекту «Здравоохранение» делаем всё, чтобы медицина в округе развивалась, чтобы положительных отзывов и от жителей, и от медиков становилось больше.

По госпрограмме продолжаем капитальный ремонт инфекционного корпуса в Ступино, поликлиник в поселках Малино и Михнево, строительство подстанции скорой медицинской помощи в Михнево. Завершить работы планируем в этом году.

После ремонта начала прием жителей амбулатория в селе Татариново. В этом году отремонтируем офис общей врачебной практики в Ступино на улице Пушкина, 97.

В ступинскую больницу приобретено 114 единиц медоборудования на сумму 158 млн рублей, в том числе современное высокотехнологичное диагностическое оборудование. Это позволит качественно проводить диагностику и лечение. В 2025 году планируем закупку аппарата МРТ.

Ценим наших врачей, делаем всё, чтобы сохранить наши кадры и привлечь новых. В округе действуют меры поддержки, такие как программа «Земля врачам», «Земский доктор», «Земский фельдшер», «Приведи друга», компенсация аренды жилья и социальная ипотека.

113 врачей получили земельные участки в поселке медиков в Ступино и Тростниках. В этом году приступим к строительству дороги и инженерных коммуникаций.

Компенсацию расходов за аренду жилья из регионального бюджета получают 123 медицинских работника. Кроме того, 17-ти врачам и фельдшеру предоставлена компенсация из бюджета округа на сумму 2,6 млн рублей. В связи с острой нехваткой врачей-педиатров приняты дополнительные меры поддержки - выделение служебного жилья с возможностью приватизации через 12 лет и выплата для переезда из другого региона. Двум врачам-педиатрам выделено служебное жилье.

По программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» привлечены два врача в Михневскую поликлинику и два фельдшера в ФАПы сел Константиновское и Хонятино. Два врача получили сертификаты по программе «Социальная ипотека». Ежемесячную доплату получали 35 молодых специалистов. По программе «Приведи друга» привлечено 8 медработников.

Принято 45 врачей в ступинскую больницу, 6 фельдшеров - в скорую помощь. По целевым направлениям в медицинские учреждения поступили 70 человек, 12 «целевиков» вернулись и приступили к работе в нашей больнице.

Проведено свыше 4 тысяч телемедицинских консультаций, из них большую часть составляет выписка рецептов, консультации врачей общей практики, терапевтов, эндокринологов, гериатров и онкологов. В этом году рецепт на льготное лекарство также можно будет продлить через телемедицину.

СПОРТ

Большое внимание уделяем развитию спорта.

По госпрограмме капитально отремонтировали спорткорпус с 2-мя залами и бассейном в Ступино. Обновили кровлю в ФОК «Теннис», установили многофункциональную спортивную площадку в селе Верзилово, ограждение мини-стадиона в Ситне-Щелканове. Приобрели спортивный инвентарь и оборудование для Ледового дворца.

Наши спортсмены принимали участие в 850 соревнованиях разного уровня и принесли в копилку достижений округа 258 золотых медалей, 186 серебряных и 188 бронзовых наград. Из них 137 наград завоеваны людьми с ограниченными возможностями здоровья.

В этом году планируем отремонтировать кровлю и спортивное покрытие в универсальном зале ФОК «Ока», холодильное оборудование ледовых арен. На 2025-2026 годы запланирован капитальный ремонт стадиона «Металлург».

МНОГОДЕТНЫЕ И ПРИЕМНЫЕ СЕМЬИ

2024-й был объявлен годом семьи.

В округе 4750 детей воспитываются в многодетных семьях. С 2020 года число таких семей выросло на 14%, сейчас их 1 383.

Одной из мер поддержки многодетных семей является предоставление земельных участков. В муниципалитете обеспечены земельными участками/выплатами 1062 многодетные семьи, в том числе в прошлом году – 32 семьи.

У нас проживает почти 400 детей-сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей, из них 160 – в приемных семьях.

По нацпроекту в детских садах проведено более 1,5 тысяч консультаций с родителями, желающими принять ребят на воспитание в свои семьи.

Благоустроенными квартирами мы обеспечили 19 детей-сирот. В этом году 17 ребят станут обладателями собственного жилья.

ОБРАЗОВАНИЕ

Мы уделяем приоритетное внимание образованию подрастающего поколения.

В прошлом учебном году из 455 выпускников восемь набрали 100 баллов на ЕГЭ. Выпускница Усадовской школы Арина Насатович стала мультистобалльницей.

102 выпускника окончили школу с медалью, 2 ученика стали призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, 129 - победителями и призерами регионального этапа олимпиады. 16 ребят с особенностями здоровья получили именную стипендию губернатора.

Благодарю учителей, которые подготовили наших 100-балльников, призеров и победителей олимпиад.

Школа №9 заняла 5-е место в рейтинге лучших школ Подмосковья. В «зеленую зону» рейтинга вошли 10 школ округа.

Не только учеба определяет успехи наших ребят. Бесплатным горячим питанием 100-процентно обеспечены ученики начальной школы. Двухразовое бесплатное горячее питание получают дети участников СВО, из многодетных семей и дети-инвалиды. Продолжим привлекать родителей наших учеников для контроля качества и разнообразия школьного питания.

В образовательных учреждениях работают 1,7 тыс. педагогов, которые добиваются значительных побед в различных конкурсах.

Учитель русского языка и литературы школы №2 Ольга Ивановна Королева стала финалистом конкурса «Педагог года Подмосковья-2024». Учителя начальных классов школы №9 Виктория Алексеевна Егорова и Дарья Петровна Гульцева, учитель английского языка Ксения Юрьевна Дятлова и педагог-психолог Анастасия Сергеевна Андреева Малинской школы стали лауреатами Всероссийского конкурса «Педагогический дебют–2024». Учитель музыки Мещеринской школы №1 Нина Александровна Карпова стала лауреатом III степени Всероссийского конкурса «Педагог-музыкант в концепции современной культуры», а учитель русского языка и литературы Елена Николаевна Урванцева победила в конкурсе «Лучший учитель Московской области».

Два педагога дополнительного образования стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям».

Опыт работы педагогов детского сада «Лесная сказка» был представлен на Всероссийском фестивале лучших практик.

По нацпроекту «Образование» открыты два центра «Точка роста» на базе Верзиловской и Татариновской СОШ. Их у нас уже 14. Это позволяет ребятам обучаться с использованием передовых технологий.

В 2024 году при поддержке президента и губернатора мы открыли учебный корпус на 825 мест школы №9 в Ступино и пристройку на 550 мест Верзиловской СОШ. Благодаря открытию школ ликвидирована вторая смена в СОШ №5 и Верзиловской

школе. Продолжаем строительство школы на 550 мест в квартале «Надежда» в Ступино. В 2025 году завершим капитальный ремонт лицея №2.

По госпрограммы капитально отремонтировали детский сад «Дюймовочка» на улице Калинина.

В прошлом году более 12 тысяч ребят, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, дети участников СВО, отдохнули в детских оздоровительных лагерях.

Профориентация. В школах открыты предпрофессиональные классы: предпринимательские, IT- классы, инженерные и агротехнические.

Более тысячи студентов и школьников посетили Ступинский химический завод, Аэросилу, СМПП, СМК, познакомились с работой станции скорой помощи, Комсета, МЧС, полиции.

В 2025 году в рамках нацпроекта «Молодежь и дети» будут продолжены профориентационные мероприятия на цифровой платформе «Билет в будущее».

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Одна из актуальных проблем - воспитание достойного гражданина России. Волонтерство – это хороший способ социализации молодежи, здесь «работает» принцип: хочешь чувствовать себя человеком – помоги другому.

В прошлом году волонтерское движение увеличилось на 239 неравнодушных ступинцев. Проведено более 490 добровольческих мероприятий. 140 волонтеров округа работали на Международной выставке-форуме «Россия».

Ступинская молодежь приняла участие в 55 мероприятиях различного уровня. Победила в номинации на Всероссийском молодежном форуме городов Трудовой доблести в Челябинске. Отделения российского движения детей и молодежи «Движение Первых» провели 910 мероприятий.

КУЛЬТУРА

Культурные события занимают важное место в жизни округа. Жители и гости муниципалитета с удовольствием посещают наши мероприятия, туристические достопримечательности. Учреждениями культуры проведено более 7 тыс. мероприятий. Их посетило более 1 млн. человек.

По федеральному проекту «Культурная среда» мы капитально отремонтировали Дворец культуры и Ступинскую детскую школу искусств.

В 2025 году по госпрограмме планируем начать ремонт Березнецовского дома культуры.

ЖИЛЬЁ

В прошлом году в эксплуатацию введено 261 тыс. кв. м жилья. Построен многоквартирный дом в деревне Леонтьево.

Ведем строительство 9-тиэтажного дома на улице Горького. В этом году планируем сдать его. На 2026-й запланирован ввод двух 15-тиэтажных домов в Банном переулке и 14-тиэтажного дома на Чайковского.

В прошлом году начался новый этап расселения аварийных домов, признанных таковыми после 2017-го. За два года необходимо расселить 29 аварийных домов площадью более 12-ти тыс. кв. м. Это 674 человека из 555-ти помещений.

В прошлом году для 247-ми ступинцев приобрели жилье на вторичном рынке.

В 2025-м планируем переселить 407 человек в новый дом на Горького.

Совместно с областным правительством продолжим обеспечивать молодые семьи жильем. 5 молодых семей получили свидетельства на социальную выплату для улучшения жилищных условий в прошлом году и 3 - в этом.

ЖКХ

В 2024-м мы приступили к реализации масштабной программы модернизации системы ЖКХ. Главная цель — повысить качество и надежность подачи тепла и горячей воды жителям, снизить риск возникновения аварийных ситуаций, особенно в холодное время года.

У нас расположены 31 котельная, 186 км тепловых сетей. В 2024 году мы отремонтировали оборудование котельной в микрорайоне «Б» в Ступино. В Большом Алексеевском ввели в эксплуатацию блочно-модульную котельную. Построили блочно-модульную газовую котельную в Ситне-Щелканове.

В ближайшие два года построим 16 блочно-модульных котельных в сельских населенных пунктах,отремонтируем 5 км тепловых сетей.

По программе капитального ремонта домов в 2024 году проводились различные виды работ в 39 МКД. Отремонтировано 94 подъезда. В планах – ремонт 44-х МКД и 42-х подъездов.

Продолжаем реализацию президентского проекта «Социальная газификация». В 2024 году выполнены работы по газификации 83 населенных пунктов. Приступили к строительным-монтажным работам в деревнях Назарово, Горки, Сумароково. Ведём строительство газопроводов к селам Иван-Теремец, Воскресенки, Старое, деревне Дубечино и поселкам Новоеганово, Новоселки.

Особое внимание уделяем догазификации СНТ. Работа по подключению к газораспределительным сетям предварительно будет вестись в 43 товариществах.

Для повышения надежности электроснабжения отремонтировано 59 км ЛЭП, приведены в порядок 73 трансформаторные подстанции, расчищено свыше 75-ти гектар просек. По инвестиционной программе реконструировано более 25-ти км ЛЭП, введена новая трансформаторная подстанция.

В 2025 году запланированы работы по увеличению надежности и качества электрической энергии в 30 населенных пунктах округа.

ДОРОГИ И ТРАНСПОРТ

Отремонтировано свыше 16 км автомобильных дорог местного значения, устранено более 2,7 тысяч ям.

На железнодорожной станции «Акри» обустроен пешеходный переход через пути, подключена светозвуковая сигнализация. К ж/д станции «Шугарово» обустроен тротуар.

Для снижения уровня аварийности и тяжести последствий установлено более тысячи метров барьерных ограждений, 268 дорожных знаков, обустроено 28 искусственных неровностей, нанесено 118 км дорожной разметки. 13 пешеходных переходов обустроены проекторами, 14 - направленной подсветкой.

В планах на 2025-й капитальный ремонт 50 автомобильных дорог местного и регионального значения. Общая протяженность составит 70 км.

Для улучшения транспортного обслуживания населения в мае 2024 года продлили маршрут автобуса №48 «Михнево — Новый Быт» до деревни Дубечино, в сентябре добавили маршрут №1008к «Михнево - м. Домодедовская». С ноября маршрут №48 «Михнево — Новый Быт» продлен до села Михайловское через деревню Полушкино. Это позволит жителям быстрее и удобнее добираться до станции Михнево, а также до ряда социальных объектов.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Благоустроено 6 общественных пространств: бульвар Победы, скверы у Нового рынка и Дома культуры «Металлург», пешеходная зона вдоль ул. Андропова, территория перед новой школой в Ступино, сквер в Верзилово.

Установлены ограждение и входная группа на территории Храма Всех святых в земле Русской просиявших.

По инициативному бюджетированию благоустроен сквер в Усадах, установлено освещение в сквере села Семеновское.

Комплексно благоустроено 5 дворов.

Модернизировано 6 игровых площадок, установлено 2 площадки для занятий воркаутом в Ступино, населенных пунктах Михнево, Ситне-Щелканово, Алфимово, Кануново, Дубнево, Старая Кашира. Модернизирована игровая площадка на улице Калинина в Ступино.

Обустроено 11 тротуаров, в том числе в рамках программы «Пешком» отремонтировано 3 тротуара в Ступино. Устроено 184 парковочных машиноместа.

Выполнен ямочный ремонт 29 тыс. кв. м асфальтового покрытия дворов и внутриквартальных проездов.

Проведены работы по капремонту и монтажу линий наружного освещения. Установлено 150 энергоэффективных светильников, заменено 30 аварийных опор и 1600 ламп уличного освещения, проложено 5,5 км самоизолированного провода.

В 2025 году продолжим работы по благоустройству. Благоустроим проспект Победы. Проект победил во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Выполним благоустройство скверов у взрослой поликлиники и на улице Бахарева 19 в Ступино; устройство пешеходных зон вдоль Андропова от Пушкина до проспекта Победы и улицы Пушкина от сквера Полякова до улицы Горького.

Благоустроим территорию перед школой в квартале "Надежда". Обустроим парковку на 26 машиномест на территории Нового рынка.

Модернизируем детскую площадку по программе губернатора в Ступино и установим 6 игровых комплексов и воркаутов в Ступино, селе Иван-Теремец, деревне Городище и поселке Малино.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

В течение года администрацией округа, волонтерами, студентами и школьниками проведено 22 природоохранные акции. От мусора очищены берега Белопесоцкого затона, рек Ока и Каширка, прудов в поселке Акри, деревнях Алеево, Лобынино, Прудно, Савельево и Лужники. Очищены также городской пруд и Белопесоцкий котлован.

Проведено 5 акций на особо охраняемых природных территориях.

По программе "Сто прудов и озер" в округе очищено два водоёма - Центральный пруд в поселке Михнево и озеро Глубокое в Ивановском.

За год убрано 52 свалки строительных, бытовых и биологических отходов объемом более 1 тыс. куб. м.

По федеральному проекту «Чистая страна» продолжаем биологический этап рекультивации полигона ТКО «Вальцово». В прошлом году утилизировано порядка 18,5 тыс. куб. м фильтрата, образованного в теле полигона.

ЭКОНОМИКА

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в 2024 году нами обеспечена положительная динамика по основным социально-экономическим показателям.

Ожидаемый объем производства по всем отраслям в 2024 году достигнет 300 млрд рублей с ростом к 2023-му на 11%.

Уровень среднемесячной заработной платы работников предприятий и организаций вырос на 20% и составил 100 тысяч рублей, в промышленности - выше 120 тысяч рублей.

Уровень безработицы снизился с 0,28% до 0,13%. Создано более 2,3 тысяч рабочих мест, в том числе 1238 – на крупных и средних предприятиях. Поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа составили 6,6 млрд рублей. Это плюс 10% к уровню 2023 года.

Эти результаты стали возможны благодаря нашим динамично развивающимся предприятиям, таким как Ступинская металлургическая компания, Ступинское машиностроительное производственное предприятие, Аэросила, Фрэш Маркет, Ступинский химический завод и многим другим.

Для нас крайне важна работа по привлечению на территорию новых компаний и производств. Эта задача поставлена перед нами губернатором и является приоритетом в нашей работе.

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

Ежегодно округ наращивает инвестиционную привлекательность.

В прошлом году завершена реализация 8 инвестпроектов на сумму более 4 млрд рублей.

«Флекс Филмс Рус» ввел в эксплуатацию производственное здание по изготовлению пищевой пленки. «Кералайт» открыл цех по производству утеплителя и архитектурных декоров; «Здравушка» построила цех по выпуску кондитерских изделий. «Диал Групп Лоджистик» ввело в эксплуатацию складской комплекс, «Консалт Девелопмент» завершило строительство 6 торговых павильонов в Ступино. «Наро-Фоминская девелоперская компания» построила рынок. «УИР-701» ввел в эксплуатацию завод по производству бетонных конструкций. Ступинский электротехнический завод завершил модернизацию высокотехнологичного производства электротехнических и электронных комплектующих изделий.

Продолжалось техническое перевооружение и модернизация оборудования на Ступинской металлургической компании, Ступинском химическом заводе, Керама Марацци, Кнауфе и на других предприятиях.

Ожидаемый объем инвестиций за 2024-й - 19 млрд рублей с ростом на 13% к 2023 году.

В прошлом году инвесторы приступили к реализации 19 проектов. Благодаря масштабной программе поддержки Правительства Московской области общее количество инвестпроектов достигло 48, оценочной стоимостью около 60 млрд рублей.

Общая инвестиционная стоимость проектов по программе «Земля за 1 рубль» составила 9,6 млрд рублей.

Малый бизнес также не остается без внимания. Благодаря принятым мерам поддержки сохранился рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства. (+276 субъектов МСП за 2024 год). 62 субъекта малого бизнеса получили финансовую поддержку.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В 2024 году объем выручки сельскохозяйственных предприятий вырос на 12% и составил 3,8 млрд рублей.

Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 5% и насчитывает 11,4 тыс. голов. Производство молока составило 55,6 тыс. тонн - округ уверенно занимает по этому показателю II место в регионе. Средний удой на фуражную корову вырос почти на 5% и составил 9682 кг.

Сельскохозяйственные предприятия собрали 34 тыс. тонн зерна, 5 тыс. тонн картофеля, 8,8 тыс. тонн овощей, 12 тонн ягод. Срезка цветов составила 18,6 млн. штук. Аграриями округа получено 890 млн рублей средств государственной поддержки.

ЦИФРОВАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ

Цифровая трансформация приходит во все сферы нашей жизни, становиться всё более заметной.

Нам необходимы умные и технологичные решения, цифровые трансформации в управлении. Одна из них – система «Безопасный регион». В местах массового

пребывания и на социально значимых объектах округа работает почти 2 тысячи камер, благодаря которым раскрыто 36 преступлений.

На это направлен новый нацпроект «Экономика данных и цифровая трансформация». Отечественные ИТ-решения будут интегрированы во все сферы экономики.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Сегодня безопасность имеет особое значение. На территории округа работают системы оповещения населения, более 390 человек прошли обучение по гражданской обороне. Проведено 6 комплексных технических проверок, работают ЕДДС, аварийно-спасательная служба, скорая медицинская помощь, территориальное управление Мособлпожспаса. В 2024 году в ЕДДС поступило более 162 тыс. обращений.

По итогам смотра-конкурса на «Лучшее спасательное подразделение Московской области» I место заняли наши спасатели.

Благодарю службы, наш силовой блок за профессионализм и обеспечение безопасности.

Подводя итог, отмечу, что мы и дальше продолжим развитие нашего округа, реализацию президентских и губернаторских проектов, чтобы перемены были ощутимы во всех сферах жизни.

Благодарю правительство региона, Московскую областную Думу за внимание и помощь нашему округу.

Спасибо депутатскому корпусу, правоохранительному блоку, предприятиям и общественным объединениям за активное содействие в решении актуальных вопросов развития муниципалитета.

Благодарю жителей, активных и неравнодушных, которые не позволяют накапливаться проблемам.

Уверен, работая на результат и сохраняя высокий темп, мы обязательно добьемся успеха!

Вместе мы сила! Победа будет за нами!